

ОБРАЗЦОВАЯ СДАЧА НОВОЙ МОЩНОСТИ БХЗ ЗОВЕТ К УСКОРЕНИЮ ТЕМПОВ РАБОТ НА ПЕРВОЙ ЛИНИИ ПРОИЗВОДСТВА ДВОЙНОГО СУПЕРФОСФАТА!



Рисунки в праздничном номере — художника Дворца культуры гидростроителей Виктора Дейкина.

Слово — участникам строительства и монтажа оборудования «завода плодородия»

СО ВСЕЙ ПОЛНОТОЙ ТРАДИЦИЙ

На строительной площадке Всесоюзной ударной комсомольской вывешены специальные выпуски «Молний» по случаю сдачи с отличной оценкой в постоянную эксплуатацию производства фосфорной кислоты. Трудовая победа действительно значительна. Отлично, что она одержана в период развертывания социалистического соревнования в честь XXV партийного съезда.

Коллективы нашего управления, смежников, субподрядных организаций освоили на комплексе почти тридцать миллионов рублей. Сложное и дорогое производство. Достаточно сказать, что бригадам специализированного монтажного управления пришлось состыковать чуть ли не полста километров труб на эстакаде тепломагистралей. Участок М. Шатрова из СМУС-1 смонтировал только в цехе экстракции сто единиц технологического оборудования, восемь километров труб и газодухов.

Коллектив Всесоюзной ударной комсомольской регулярно чествовал бригады строителей и монтажников за успехи. На нашей площадке неоднократно рождались масштабные рекорды выполнения сложнейших заданий. Вот некоторые из них: сооружение

экстрактора, 180-метровой выхлопной трубы, монтаж эстакад в предельно сжатые сроки. Каждый из названных объектов представляет собой копилку опыта, весьма ценного для других новостроек страны.

Вдохновителями ударных дел, застрельщиками прогрессивных методов выступали коммунисты. Не было месяцев, чтобы бригада члена партии кавалера ордена Ленина Н. Кравчука не выполняла норму на объектах производства на 170—200 процентов. На монтаже эстакады тепломагистралей бригада коммуниста Н. Водолазского освивала в месяц по 67 тысяч рублей при норме 20 тысяч. Неоднократно занимали классные места в трудовом соперничестве бригады Ю. Панкратова, И. Гришакова со второго участка.

С самого начала сооружения объектов наша партийная организация держала под неослабным контролем ход работ. Использовали все формы партийного руководства и воздействия. Вместе с цеховым комитетом профсоюза большое внимание уделяли масовому соревнованию, его гласности, оперативности, боевности. В период 50-дневной ударной вахты итоги работы бригад и

участков подводились ежедневно и обнародовались на Доске показателей, оформленной крупным планом.

На нашей строительной площадке со всей полнотой подтвердились традиции взаимопомощи. Нам дружно помогали посылкой своих лучших бригад СУ-1 и СУ-9, а в наведении порядка в сдаваемых корпусах содействовали сотни посланцев промышленных предприятий и организаций города, подразделений орденосного Саратовгэсстроя.

Благодаря общим целенаправленным мерам и практическим действиям строители и монтажники на полмесяца раньше директивного срока сдали под комплексное опробование оборудование производства фосфорной кислоты. А то, что эксплуатационники через неделю предъявили комплексу Государственной комиссии, которая приняла его с отличной оценкой, еще раз подтверждает горячее стремление коллективов строителей и монтажников достойно встретить предстоящий XXV съезд родной Коммунистической партии.

Г. МАТВИЕНКО,
секретарь партбюро СУ-3
Промстроя.

СТУПЕНИ РОСТА КАЧЕСТВА

Объекты первой очереди производства серной кислоты были предъявлены Государственной комиссии без отделки. Промстрой собственными силами просто не смог ее в сжатые сроки завершить. Второй комплекс лишь наполовину имел законченный вид. Что же касается производства фосфорной кислоты, то оно сдано с отличной отделкой.

Члены Государственной комиссии, руководители стройки заслуженно отметили: комплекс цехов показателен во всем. Уместно напомнить, что первая и вторая очереди БХЗ были приняты с хорошей оценкой, а третья мощность — уже с отличной. Отделочники вправе приписать себе эту заслугу наряду со строителями и монтажниками.

Что и говорить, коллектив нашего участка, руководимый

Г. Пермяковым, поработал на славу. С душой потрудились! А ведь помех было с избытком. Но почти никто не смалодушничал, не оставил родной коллектив в горячую струю.

Все понимали, что временные трудности скоро останутся позади. Они возникали и у бетонщиков, монтажников, и каменщиков. Времени на стройке — в обрез. И только крепкой рабочей дружкой, любовью к отделке производственных и бытовых помещений можно ощутить помощь Всесоюзной ударной комсомольской в решении задач государственной значимости.

Отделочники не жалели сил и энергии для достижения общего успеха, с высоким качеством первыполняли задания. В соревновании отличались бригады Р. Шишацкой, М. Горбунова, М. Меренковой и многие другие. Когда участку Монтажно-защиты пришлось туго на цехе экстракции фосфорной кислоты, наш коллектив создал отделочную бригаду для окраски металлоконструкций особыми материалами. Тем самым помогли отделочникам в подготовке к сдаче головного цеха была как никогда кстати.

На отделке третьей пусковой мощности химического завода коллектив приобрел солидный опыт совмещения своих работ с операциями, выполняемыми другими строительными и монтажными участками. И его с успехом продолжаем обогащать на цехах

производства двойного суперфосфата. Как говорится, кум железю, пока горячо.

Отделочники с энтузиазмом поддержали инициативу бригад монтажников Героя Социалистического Труда Н. Деркача и Н. Фунтова по развертыванию соревнования в честь XXV съезда партии, встали на 60-дневную ударную предпусковую вахту. Трудовое соперничество позволяет нам ежедневно наращивать темпы отделки, улучшать качество, экономить материалы.

По итогам соревнования за первую декаду ударной вахты первое место заняла наша комсомольско-молодежная бригада. Казалось, во второй декаде работали более сноровисто. За два с половиной дня, на полмены раньше аккордного задания, закончили отделку помещения электроаппаратуры на складе готовой продукции. Одновременно с удвоенной энергией работали в цехе помола фосфомукки. Но оказалось, что скорее нас трудилась бригада М. Меренковой, она по итогам второй десятидневки признана лучшей.

Успехи соперников радуют нас. Ведь у всех соревнующихся одна ближайшая цель — к Дню строителя сдать под комплексное опробование первую технологическую линию производства двойного суперфосфата. В. КОРНИШИН,
бригадир комсомольско-молодежной бригады отделочного участка Промстроя.

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного строительного профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 55 (1612) ◆ Суббота, 12 июля 1975 года ◆ Цена 1 коп.

УРОКИ МАСТЕРСТВА

При входе в этот цех сразу же просекается в глаза массивный зуб-постамент. То экстрактор — «сердце» всего производства фосфорной кислоты. Сейчас как-то не верится, что коллектив нашего участка, бригада мастеров химзащиты во главе с В. Павлушиным, монтажники из первого специализированного монтажного управления греста «Главнефтемонтаж» сумели намного быстрее технологического срока с отличным качеством воплотить его, в сталь и бетон.

Сооружение получилось действительно уникальное. А работа выполнена кропотливая, ювелирная. Судите сами! Только строителям пришлось смонтировать 880 тонн штучной арматуры, в том числе три с половиной тонны вязальной, ниточной проволоки. Ее рубили «на спички» по 4—5 граммов каждая. Короче, семьсот тысяч штук «гвоздей». В стенах экстрактора потребовалось положить триста кубометров бетона марки «300». При изготовлении спалубки требования к качеству предъявлялись исключительно высокие. На стенках не должно было остаться ни малейшей трещины, раковины, кочки!

Монтаж арматуры прекрасно выполнила бригада Н. Паксюткина из СУ-3, а безупречную опалубку сделали посланцы СУ-1 — коллективы во главе с Н. Козловым, Н. Корниловым и В. Смирновым. Их профессиональное мастерство позволило по разработанному точнейшему конвейеру уложить литой бетон. И снова отличились паксюткинцы, выполнив задание как намечалось пусковым графиком. Одновременно в другом конце

цеха на высокой отметке бетонировали мощные фундаменты карусельного вакуум-фильтра. Сложные фундаменты с 300-ми анкерными болтами. Допуски между ними ничтожно малые. К тому же вместо двух недель нам отпустили только одну. И с новым ответственным заданием коллектив участка справился как полагалось по предельно сжатому графику.

При выполнении работ наглядно проявились незаурядные способности руководителей смен — мастеров Михаила Пошмарго и Владимира Картеля.

Ныне задачи перед участком стоят еще более сложные. Надо ввести в строй действующих второй цех экстракционной фосфорной кислоты, обеспечить задел на строительстве третьего корпуса. Темпы на этих объектах нарастают. В прежнюю технологию сооружения экстрактора внесены существенные поправки.

От монтажа штучной арматуры отказались. Решили применить каркасы. Их собирают на КПП. Каркасы габаритные, перевозим их ночью в сопровождении представителей ГАИ — для обеспечения безопасности движения автотранспорта на пути следования к Всесоюзной ударной комсомольской.

Опалубку будем изготовлять не из отдельных досок в цехе, а сразу коробами-камерами на деревообделочном заводе. За счет новшества сократим время в полтора раза. Иначе нельзя, не успеем. Ведь второй экстрактор надо сдать под химзащиту к первому сентябрю... Е. АГАШИН,
начальник первого участка СУ-3.

«УРОЖАЙНЫЙ» ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ

Восемь комсомольско-молодежных бригад Балаковского специализированного монтажного управления несут предпраздничную ударную вахту под девизом: XXV партийному съезду — трудовые подарки молодым! Как уже сообщалось в газете «Строитель коммунизма», инициаторами этого соревнования на строительной площадке химического завода выступили наши коллективы, возглавляемые коммунистами П. Прово-

торховым и Г. Мельником. Почин молодых монтажников одобрил штаб Всесоюзной ударной комсомольской, а наша комсомольская организация постаралась довести задачи и цели начинания до всех бригад.

Первый месяц предсъездовского трудового соперничества весьма «урожайный». Отстающих нет. Показатели работы комсомольско-молодежных бригад за июнь — от 123 до 199 процентов. Самый

высокий результат у коллективов, где бригадиром Геннадий Мельник, Александр Сочнев, Павел Провоторхов — соответственно 199, 186 и 160 процентов. А по итогам второго квартала на первом месте бригада П. Провоторхова, на втором — Г. Мельника, выполнившие более чем полторы квартальных нормы.

В. БУТЫЛКО,
секретарь комсомольской организации БМУС.

Международный год женщины

Решение собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих СУ-3 Промстроя о выдвижении кандидатом в депутаты городского Совета по 203-му избирательному округу Тани Пошмарго было для нее неожиданным, подобно грому среди ясного дня. Правда, комсорг строительного управления насторожился, когда слово взяла старший инженер геодезии Л. И. Чупахина. «Неприменно кого-нибудь из нашей группы выдвигает,—подумала геодезистка Таня.—Лидия Ивановна знает своих подопечных как себя».

Комсомолка в предположениях не ошиблась. Лидия Ивановна действительно предложила кандидатуру «своей» рабочей—Татьяны Михайловны Пошмарго!

Рассказав участникам предвыборного собрания о ее деловых качествах, активном участии в общественной жизни, Лидия Ивановна подытожила лаконично: «Я уверена, товарищи, что Таня оправдает наше доверие. Характер у молодого вожака беспокойный, человек она деловой, энергичный».

Избиратели 203-го округа дружно отдали голоса за комсомолку—кандидата в депутаты городского Совета.

Чем же Пошмарго снискала столь высокое и почетное доверие коллектива СУ-3? Выдающихся заслуг у нее, конечно, еще нет. Да и откуда им быть, если Таня на Всесоюзной ударной комсомольской работает только два года. К тому же

МОЛОДЕЖНЫЙ ВОЖАК

она приехала к нам без строительной профессии. Ей предложили работать с геодезистами, что очень озадачило комсомолку: дело чрезвычайно интересное, однако совершенно незнакомое. Посмотрим, про себя решила Таня, не получится—перейду на другую работу.

А у новенькой с первых дней пошло все без сучка и задоринки. Благодаря Лидии Ивановны Чупахинной. Удивительная эта молодая женщина—инженер геодезии. Любит свою профессию и прививает интерес к ней молодежи, даже тем, кто не желает, кто случайно, для выжидания, устроился в ее группу, чтобы потом без сожаления уйти. А когда поработают с Лидией Ивановной—не уходят. Рассчитываются только в связи с поступлением на учебу. А мысли о продолжении образования девушкам подает тоже инженер Чупахина.

Вроде бы незаметно Татьяна поднялась на рабочий пьедестал. Нивелир, теодолит стали ее постоянными «спутниками». Определить в натуре для строителей точные направления, оси, высоты—теперь для геодезистки Пошмарго, как говорится, задача обычная. Наши бригады уже крепко уловили: если геодезические операции выполняла чернявая жизнерадостная Таня—ошибок не будет.

Комсомолцы управления избрали Пошмарго своим вожаком. Большая половина комсомольской организации—молодые специалисты. Казалось бы, при таком контингенте активность и по-



рядок должны быть во всем образцовыми. Но нередко получается обратное. Секретари часто жалуются на пассивность молодых специалистов, а последние—на отсутствие времени на общественные поручения. Мастера, прорабы ссылаются на то, что им, по сравнению с рабочими, приходится задерживаться на смене для организации новой трудовой вахты. На то они и командиры производства.

Таня умеет подойти к человеку, убедить молодого специалиста, в том числе и старшего возраста, в необходимости как можно лучше выполнить общественное поручение, с максимальной пользой для дела комсомольской организации, коллектива СУ-3, всей Всесоюзной ударной. Благодаря настойчивости и деловитости молодежного вожака боеспособность комсомольской организации день за днем повышается. Комсомолцы управления внесли достойный вклад в подготовку к сдаче в комплексное опробование объектов производства фосфорной кислоты.

Человек славен трудом. В биографии у Тани нет особых подвигов. Но если суммировать ее повседневные дела, то они, как в зеркале, отражают энергичную заботу рабочей геодезии, секретаря комсомольской организации СУ-3 об успехах производственной деятельности родного коллектива, росте его влияния в общественной жизни.

И. ПРИЩЕПА,

секретарь комитета комсомола Промстроя.

Отличный старт семестра

Кто был в свое время студентом, тому понятно «седьмое небо», на котором чувствуют себя ребята и девушки от радости после сдачи последнего экзамена за очередной курс. Позади еще один год кропотливой учебы, а впереди—летняя сессия. Но тем она и отличается от других семестров, что проходит не в строгой тиши институтских и университетских аудиторий, кабинетов, лабораторий. Место третьего семестра—под открытым небом. Сотни тысяч советских студентов в форме молодежных строительных отрядов разбили палаточные городки на будущих железнодорожных станциях и полустанках БАМа, в комариной тундре и жгучей пустыне, в знойных степях. По зову партии, комсомола энергичная студенческая молодежь дружно, с присущим ей энтузиазмом встала на вахту трудового семестра завершающего года пятилетки. Двести тридцать юношей и девушек первого—третьего курсов Балаковского общетехнического факультета Саратовского политехнического института проходят трудовой семестр на строительной площадке химического завода.

Перед выездом на Всесоюзную ударную комсомольскую в нашем отряде «Интеграл-75» про-

шло собрание под девизом: «40-дневный трудовой семестр сдать на «отлично!» Однако уже в начале собрания в девиз внесли поправку. Кто-то из ребят предложил за счет каникул продлить семестр на пять дней. Идея стоящая, ее без единого выступления горячо поддержали дружными аплодисментами. Всегда вот так—доброе начало в словах не нуждается.

После собрания бойцы «Интеграла» чувствовали себя на высоте. Еще бы! Инициативу продления семестра с энтузиазмом приняли отряды «Бригантина» и «Славяне».

Отряд из 75 юношей и девушек разбили на четыре бригады. Но в первый же день опять новшество. В СУ-1, куда нас направили, поинтересовались, нет ли среди студентов каменщиков, ибо в них управление испытывает большой дефицит. Ребята переглянулись. Асов кирпичной кладки, конечно, нет, а работать по этой части некоторым студентам приходилось. Такому ответу строители обрадовались. А мы тут же организовали пятую бригаду каменщиков во главе с Николаем Карным.

Время на стройке горячее, дел много. Наши бойцы, получив задания на объектах, с подъемом и душой выполняют работу. Уже

уложены первые кубометры бетона, выложены первые кирпичные ряды, выполнены другие операции. Спорится работа в руках бойцов «Интеграла». Дела идут по графику третьего семестра.

Владимир НЕМОВ,
командир студенческого
строительного отряда
«Интеграл-75».

Судьбу графиков определяют люди

Ни одно строительство производственного комплекса «завода плодородия» невозможно представить без коллектива участка Монтажхимзащита. Год за годом объемы работ у нас возрастают, требования повышаются. Сотни тысяч рублей мы освоили только на объектах производства фосфорной кислоты. После первого и второго сернокислотных комплексов, производство фосфорной кислоты оказалось «орешком» намного крупнее и крепче.

Все наши силы были сосредоточены в основном цехе—экстракции. Нередко с обсуждения положения дел по химзащите начинались планерки и совещания. Судьба пускового производства действительно во многом зависела от нашего коллектива. Вспоминается создавшийся критический момент на подготовке экстрактора. По многим объективным и субъективным причинам пусковой график готовности емкости «сбился». Потери восполняли все участвующие в строительстве организации. Наша бригада В. Павлухина реализовала задание за полтора месяца вместо трех по

Флаг виден далеко окрест

Репортаж с места события

День выдался знойным. Смахивая с лица крупинки пота, гидромонтажники-высотники, словно пчелы, облетали царги, выполняя последнюю стыковку. На глазах таяли грудки шпилек и гаек. Глядя на собравшихся у последнего элемента 180-метровой выхлопной трубы членов бригады К. Соколова—мотчаливых, сосредоточенных, думалось, что нет для монтажников преграды, которая могла бы прервать их срочное дело. Только тот, кто сполна влюблен в работу на высоте, кто прокален палящими лучами и суховейными ветрами, кто открывает лицо и уши при 30-градусном морозе или снежной пурге, может понять счастье монтажника, ставящего точку над очередным заданием.

Бригада Кузьмы Антоновича Соколова с нашего прорабства в жаркий субботний день завершила сборку уникальной в масштабах страны металлической конструкции.

На площадку пришел начальник штаба Всесоюзной ударной комсомольской Валерий Тезев. В руках у него—свернутое алое полотнище. Соколовцы догадались, кому и для чего подготовлен флаг. Он-то и послужил источником нового трудового подъема. Работа закипела еще быстрее!

После полудня коренастый бригадир, наконец, разогнул спину. Вслед за ним обтерли руки Захар Халиулин, Павел Гуляев, Юрий Шамутин, Константин Кузьмин и другие гидромонтажники. Девятиметровая последняя царга, состыкованная 60 шпильками, на освобожденной от элементов ствола и каркаса трубы площадке, выглядела особенно красиво. Мастер Аркадий Никитович Хлопин, улучив момент, тихо обратился к бригадиру.

— Кому доверим флаг поднять и прикрепить древко?

Кузьма Антонович задумался. Трудную задачу задал мастер. А Хлопин, радостный и счастливый завершением монтажа трубы, улыбнулся:

— Думай, бригадир, думай!... Среди своих молодцов предоставь честь одному.

Нелегкое дело выбрать лучшего из лучших. Если бы в бригаде имелись повички, середнячки, лодыри, прогульщики? Такой ебст-тав проще просеять. А когда все, как на подбор—асы с незапятнанной репутацией—тут сложнее.

Раздумывая, Кузьма Антонович, должно быть, переворочил в памяти всю шестимесячную работу. С того собрания, на котором приняли обязательство смонтировать 180-метровую трубу в полтора раза быстрее технологического норматива—за шесть месяцев вместо девяти. Тринадцати монтажникам предстояло связать каркас из 400 тонн конструк-

ций, состыковать 175 тонн царг ствола. А чтобы подняться на 180-метровую отметку, потребуются еще собрать 72-тонный портал, на нем наращивать выдвигательную башенный кран типа 300 П весом 185 тонн, смонтировать 22-тонный пилон. Словом, пропустить через тринадцать пар рук 860 тонн конструкций или освоить четыреста тысяч рублей.

— Нельзя ли троих—Гуляева, Халиулина и Кузьмина?—предложил бригадир. — Считаю, наша троица заслуживает похвалы чуть больше.

В самом деле, гидромонтажники с первых минут начала сборки трубы стали задавать тон в быстроте, качестве, в поисках резервов повышения производительности труда. С них брали пример все напарники. Счет времени вел буквально минутами. Работали в две смены, используя весь световой день. К финишу высотники подходили с богатым опытом—единственным на всю страну.

Вспоминая боевую эпопею, мастер Хлопин тем не менее возразил: — Нет, надо только одного человека.

Члены бригады были бы очень обрадованы, если бы флаг согласился поднять исполняющий обязанности руководителя прорабства коммунист В. С. Щербakov. Мыслящий, разворотливый, непреклонный, но чуткий инженер-гидромонтажник. Но разве Вадим Семенович позволит себе обидеть бригаду? Безусловно, он деликатно откажется и вежливо поправит бригадира, если тот внесет предложение. А оно уже крутилось на кончике языка.

— Ну, я тогда не хочу никого выделять. Пусть все решит счастливый случай!..

«Короткая» спичка досталась Захару Халиулину, и благополучному исходу трудной задачи все были очень рады. Захар—высотник, каких еще поискать! Его хлебом не корми, но только дай возможность монтировать трубы, трудиться ежедневно на высоте. Думается, он душевно не перенес бы отстранения его от любимой работы. Когда Захар, закрепив флаг, спустится на землю и запрокинет голову, чтобы снизу взглянуть на алое полотнище, он радостно воскликнет:

— Братцы, а ведь честное слово, жаль, что ученые спроектировали ее только на 180 метров. Надо бы в полтора раза выше. Чтобы в работе дух захватывало. А это разве высота, сто восемьдесят метров?!

Гидромонтажники крепко пожали друг другу руки. В победные минуты их было не узнать. Что же, любоваться своими выращенными плодами всегда приятно. Тем паче, такой стальной красавицей, которая просматривается на многие километры окрест.

М. КЛИМАНОВ,
мастер участка Гидромонтаж.



Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07.

Заказ № 263.